

# 平江县教育局

平教字〔2023〕3号 A类 同意公开

## 对县十八届人大二次会议第32号建议的 答 复

湛姣姣代表：

您提出的《关于打造梅仙镇哲寮村特色文化研学基地的建议》收悉。现答复如下：

根据2016年教育部等11部门《关于推进中小学生研学旅行的意见》和2019年岳阳市教育体育局等11部门《关于进一步加强中小学研学实践教育工作的实施意见》等文件要求，我县中小学研学实践教育工作得到了县委政府的大力支持和社会各界的广泛关注。我县于2019年印发了《关于进一步加强中小学生研学实践教育工作的实施意见（暂行）》，鼓励和支持相关机构积极创建申报各级各类研学和劳动实践教育基地，截止目前，我县已成功申报国家级研学基地1处，省级研学基地2处，市级研学基地12处，省级劳动教育基地1处，基本覆盖平江“红绿蓝”三色文化资源。

平江县碧龙峡研学实践教育基地已于2022年通过岳阳市教育体育局等3部门第二批中小学生研学基地验收，后期可依托碧

龙峡研学实践教育基地，继续挖掘“龙”文化资源，结合“文峰塔”深厚文化底蕴，打造特色文化村落，构建优质研学枢纽，研发精品研学课程，继续申报省级、国家级研学实践教育基地，我局将在政策范围内继续予以支持。

自2016年以来，我县积极打造本土特色精品研学线路，同时根据实际情况，积极做好宣传推广工作，让县外学生能走进来，充分发解平江，大力宣传平江红色文化。根据2021年4月16日湘赣边乡村振兴协作教育合作座谈会会议精神，2021年8月30日平江县教育局和浏阳市教育局联合印发《关于推广“浏阳—平江”红色研学实践线路的通知》，我县倾力打造一条“将军故里—红色传承”精品研学线路，依托湘赣边丰富的红色文化资源，合力打造红色研学品牌，进一步提升红色研学的广度和深度，厚植中小学生爱国爱党爱家乡的情怀，促进学生全面发展。

今后，我们会根据上级相关政策文件，积极推动研学实践教育工作再上台阶，鼓励有条件的机构积极创建和申报国家省市级研学实践教育基（营）地，为平江中小学生开展实践教育活动创造更优越的条件。

感谢您对教育工作的关心和支持。



承办负责人：邓焕发

承办人及联系电话：吴图强 0730-6223118